
Kako je g. dr. Radaj pomagal po krivici 
obsojenemu Slovencu do miru in poštenja. 

Naš deželni poslanec g. dr. Radaj slovi 
po pravici kot izvrsten zagovornik v kazenskih 
zadevah. Ravno je končana obravnava, v kate
rej je on bil pomogel uže obsojenemu Slovencu 
do prejšnjega poštenja. Stvar je zanimiva in 
jo toraj objavimo po „Slovenskem Narodu" 
štev. 19. „C. kr. okrajna sodnija v Slovenjem 
Gradci je v 13. dan septembra 1880 mestnega 
stražmeštra Josipa Leskošeka zaradi prestop
ka proti varnosti časti po § 496 k. z. obso
dila v globo 10 gold., ker je bil razžalil 
meščana in posestnika Janeza Hauka. Ta ob
sodba opirala se je na izpovedbe prič Jos. Pura 
in Mihe Pušnika. Na priziv obsojenega Lesko
šeka je c. kr. okrožna sodnija v Celji to sodbo 
potrdila. — A. J. Leskošek ni miroval, temveč 
poklical je Pura, ki je zidar v Starem trgu, in 
mu tako dolgo prigovarjal, da pri obravni 13. 
septembra ui resnice govoril, da je naposled 



Pur to sam verjel. Leskošek je na to poklical 
dva meščana, in vpričo njih napravil zapisnik 
s Purom, v katerem slednji priznava, da j ep red 
sodnijo neresnico govoril in da ga je Janez 
Hauke k temu zapeljal. — Leskošek je ta za
pisnik predložil sodniji in proti Janezu Hauku 
napravil kazensko ovadbo zaradi goljufije, ker 
je pričo Josipa Pura zapeljal k krivej izpovedbi 
pred sodnijo. — Opomniti je treba, da je Janez 
Hauke Slovenec in ga kot tacega Slovenjegraški 
nemškutarji, kakor tudi mestni stražmester Les
košek črte. — Pri prvem zaslišanji izjavil je 
Pur pred sodnijo, da je po Leskošeku sestav
ljeni zapisnik neresničen, da ga je Josip Les
kovšek k tej izpovedbi prisilil. Zaradi tega 
morala se je preiskava proti Hauku ustaviti . 
A Leskovšek, ki se je hotel maščevati, uložil 
je drugo ovadbo, in ko so Pura zopet zaslišavali, 
izjavil se je, da ga je Hauke zares premotil in 
zapeljal k krivej izpovedbi. Na podlagi te iz
povedbe in nekaterih druzih momentov bil je 
Hauke pri obravnavi v 2. dan septembra 1881 
pred c. kr. okrožno sodnijo v Celji obsojen na 
petletno ječo, poostreno s postom vsaki četrti 
dan in v povrnitev stroškov. Njegovo ničnostno 
pritožbo zavrglo je najvišje sodišče in J . Hauke 
dobil je nalog, naj v 20. dan aprila 1882 na
stopi svojo kazen. Mej tem je Haukova žena 
žalosti umrla, Hauke sam pa je tako nevarno 
obolel, da se je nastop kazni moral odložiti. 
Ta žalostni izid pravde pa je razvnel prebi
valstvo in od več strani culo se je, da je Hau
ke po nedolžnem obsojen in da je Leskovšek 
Pura zapeljal, da je krivo pričal. Več prič se 
je ponujalo to dokazati in jedna priča se je 
celo izrazila, da že vrabci na strehah po Slo
venjem Gradci čivkajo, da je Hauke političen 
mučenik. Haukov zagovornik g dr. Radaj na
bral je vse to gradivo in vse dokaze Haukove 
nedolžnosti in na njih podlagi prosil pri c. kr. 
okrožnej sodniji v Celji naj se kazensko posto
panje na novo začne. A ta prošnja se je za
vrnila brez vsacega poizvedovanja. — Na ulo
ženo pritožbo dala je nadsodnija v Gradci okrož
nej sodniji v Celji nalog, naj ta slučaj natančno 
preišče in potem še le ukrene, se li ima kazen
sko postopanje na novo začeti. Okrožna sod
nija v Celji je tako storila in 15. dan maja 
1883 spoznala : Da se prošnji, naj se kazensko 
postopanje na novo začne, ne more ustreči. V 
devet pol obsežnem utemeljevanji se sicer kon
statuje, da je Josip Pur večkrat in pred mno
gimi pričami se izrekel, da je Leskovšek tako 
vanj silil in mu prigovarjal, da je bil ves zme
šan. Leskovšek in drugi gospodje da so mu v 
občinskej pisarni pretili z veliko kazuijo, na 
drugo stran pa so mu obljubavali, da bode 
boljše zanj, če bode izpovedal proti Hauku itd. 
A vse to ni moglo preveriti okrožne sodnije, 
da je Hauke nedolžen. — Proti temu odloku 

napravila se je pritožba in c. kr. nadsodnija v 
Gradci je in merito iz istih razlogov, po ka
terih je okrožna sodnija v Celji prošnjo odbila, 
spoznala, da naj se kazensko postopanje na novo 
začne. Ob jednem pa ukrene nadsodnija v Gradci, 
akoravno Hauke tega niti prosil ni, da ima to 
kazensko stvar namesto okrožne sodnije Celjske 
nadaljevati c. kr. deželna sodnija v Celovci. — 
C, kr. deželna sodnija v Celuvci je prevzi ;o 
preiskavo dala popolniti po okrajnej sodniji Slo
venjgraškej in je naposled Janezu Hauku do
stavila dekret, da je proti njemu pričeta pre
iskava zaradi zločina goljufije ustavljena. — 
Tako je deželna sodnija v Celovci popravila 
justični umor okrožne sodnije v Celji". 


